

«Махалля поддерживает семью и молодежь в Узбекистане»



Под таким заголовком на страницах кувейтской газеты Kuwait Times опубликована статья, посвященная роли института махалли в обеспечении интересов широких слоев населения и развития гражданского общества в Узбекистане.

Говоря о значимости института махалли, автор отмечает, что сегодня в Узбекистане махалля является наиболее важным и национально-демократическим институтом гражданского общества. «В стране существует более девяти тысяч органов самоуправления граждан, которые вносят значительный вклад в решение вопросов местного значения, обеспечение стабильной духовно-нравственной атмосферы, укрепление дружбы и солидарности, воспитание подрастающего поколения и укрепление межэтнического согласия и терпимость», отмечается в газете.

Указ Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева «О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли» создал новые возможности для дальнейшего углубления и развития демократических реформ в стране, совершенствования нормативно-правовой базы деятельности махаллинского института, пишет автор статьи. В соответствии с этим указом Республиканскому совету по координации деятельности органов самоуправления граждан был присвоен статус юридического лица с его образованием в форме объединения собраний граждан.

Отдельно отмечается создание значка «Махалла ифтихори» («Гордость махалли»), которым награждают инициативных граждан и представителей общественных структур, внесших достойный вклад в реализацию задач самоуправления граждан.

Высоко оценивая роль махалли в укреплении здоровой атмосферы в семьях и воспитании молодежи, журналист издания отмечает, что наряду с воспитанием гармонично развитого

молодого поколения и получением современного образования созданы новые механизмы сотрудничества, такие как «Семейно-махаллинско-образовательный институт» и «Родительские университеты», целью которых является воспитание молодежи в духе патриотизма и национальных ценностей.

Газета также обращает внимание своих читателей на реализацию в Узбекистане программы «Каждая семья -предприниматель» по обеспечению занятости и созданию новых рабочих мест в махаллях.

В заключение статьи подчеркивается, что дальнейшее повышение роли института махалли в решении социально-экономических проблем является требованием времени. Успешное выполнение этих задач важно для оказания адресной социальной поддержки населению, обеспечения занятости, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса, защиты окружающей среды, повышения гражданской активности людей и их правовой культуры, а также укрепления института семьи, что в результате послужит созданию сильного гражданского общества.

Источник: ИА Дунё